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*****= vizsgán előforduló kérdés lehet…(
Fogalmak ismétlése, előző előadásról:

Polgári jog=jogviszony, /olyan jogviszony, amelyet a polgárjog szabályoz/. 

Jogrendszer=egy adott államban a hatályos jogszabályok öszessége.


A jogrendszeren belül foglalnak helyet a jogágak=azonos társadalmi viszonyokat, 

azonos módon, azonos szankcióval szabályozó jogszabályok összessége. 

(Mi az a jogviszony vagy a társadalmi viszony?= pl. mi hallgatók, egymás mellett ülve is vagyunk valamilyen viszonyban…ha egymásba rúgunk, mert büdös a másik, az is egy viszony, de az már jogviszony, mert a társadalmi viszonyt szabályozó jog szerint nem mondhatok senkit büdösnek, s ezek után pedig már következik a polgári jog, jogviszony, amely szerint ki kell fizetni a kárt stb.). Az, hogy milyen jogág, szabályozza az adott társadalmi viszonyt, az attól függ, hogy milyen jellegű a jogviszony?A polgár jognál a polgári jog a fontos, a személyek vagyoni jogait szabályozza, a vagyoni viszonyokkal összefüggő személyes viszonyokat. Ezért mondják alapjogágnak a polgárjogot! ( pl. a jogrendszer normáiban nézve / norma= általános jogelméleti megközelítésben, általánosan kötelező magatartási szabály pl. erkölcsi szabály/ a tulajdonjogi kérdést, a birtoklási kérdést, az adásvételi kérdést, /ami ha vagyoni /akkor ez mind polgárjogi kérdés!!) A családjogi viszonyok például személyes viszonyok, jelenleg ezt még nem a polgárjog szabályozza, viszont már a vagyonközösség kérdése a házasságban az már mint személyes viszony a házasság tulajdonközösség, az már polgárjogba tartozik! 
*****1 pontot ér a vizsgán az 1959. évi IV. tv. A polgári törvénykönyvből. (Előző órán volt róla szó, 

 a polgári jog szabályait, rendelkezéseit tartalmazza, a polgári jog kódexe: „ mely az

 állampolgárok, valamint az állami, önkormányzati, gazdasági és társadalmi szervezetek,

 továbbá más személyek vagyoni és egyes személyi viszonyait szabályozza.” )
*****vizsgacentrikusan kiemelve a Polgári jogviszonyok csoportosításából 2-őt, amire szűkség 
lesz a vizsgán a többit elolvasni a könyvből!

1, Relatív szerkezetű jogviszony:


Mindkét fél ismert, tehát a jogalanyok ismertek, a jogosult is és a kötelezett is, jogaik 

és kötelezettségeik pontosan meghatározottak! (példa lehet erre a doliban a kötelmi jog, és a szerződések, autóvásárlásnál pl.)
2, Abszolút szerkezetű jogviszony:



Csak a jogosult ismert (és a jogai!) és vele szemben mindenki más kötelezett! 



/ a kabát az enyém, senki nem mondhatja rá, hogy ronda! Nem viheti el stb. 

nem mondhat rám senki „tolvajságot” stb./

(példa erre lehet a dolgozatban a tulajdonjogviszony és személyiségi 

Jogviszony).
A polgári jogviszony alanyai: (előző előadáson már volt róla szó, minden a könyvben!)
  Első és legalapvetőbb az, hogy a polgári jogviszony alanyai mellérendeltek és  

  egyenrangúak!
· mellérendelt azt jelenti, hogy egyik félnek sincs a másikkal szemben hatalmi 

jogosítványa!

(Pl. egy közigazgatási jogviszonyban az építésügyi hatóság, ha le akar bontatni valamit, akkor én nem vagyok vele egyenrangú. Ha ellenkezem, akkor állami kényszerrel, de ki fogják kényszeríteni. De adót is be kell pl. fizetni, nem tehetem, hogy nem fizetem be.)
· más kérdés, hogy az egyenrangúság nem minden esetben jelent azonos dolgokat a 

polgári jogviszony során. Lehet egyiket, megilleti a fellebbezés joga, a másikat nem! De mindenképpen azonos szinten állnak. 

3 jogalanyi kört minimum tudnunk kell, tankönyvben is benne van, előző előadáson szó volt 

róla.
I. Állam ( a „végső örökös”)
*****
II.    Természetes személy ( fizikai személy az ember)

      2 tulajdonsága van a jogképesség és a cselekvőképesség!


Jogképesség fogalma=a jogalanyoknak, tehát mind a háromnak az a 

tulajdonsága, hogy joga (van) lehet, és kötelezettsége (van) lehet.
*****/A különbségre figyelni ebben a kérdésben!!!!!!!!!!/*****
Cselekvőképesség fogalma=itt nem mindegyik jogalanyt illet meg, csak a 

természetes személynek az a képessége, hogy saját magának jogokat 
szerezhet.
*****        A cselekvőképesség fokozatai is lesz a dolgozatban!!!


A természetes személy jogképessége a születéstől a halálig tart, illetőleg azt 

megelőzően van egy 300 napos vélelem, a fogamzás időpontja, ezt hívjuk függőjogi 
helyzetnek, ( ha élve születik).
Fogamzás ………O-tól 


Halálig
             ****** A KEGYELETI JOG NEM ELEME A JOGKÉPESSÉGNEK!!!!!


(ez csapdás kérdés lehet, hiszen a kegyeleti jog akkor jöhet szóba, ha már meghalt valaki).
             / Vélelem= Feltételezünk valamit, van egy vélelmező tény és egy vélelmezett tény, ez 
alapján ítélik meg az adott tényállást. Pl. Azt feltételezik, minden házasságban élő nő 
gyermekének apja a férj, amíg más ki nem derül, s be nem bizonyítják megdöntve ezzel a 
vélelmet ez addig így is marad!  De akár egy köziratnál is annak valódiságát feltételezzük, 
amely vélelem szintén megdönthető. /
         Cselekvőképességnél fontos!, hogy a jog a cselekedetet elismeri e?
                3 kategória van, mit meg kell különböztetnünk!
                   1, Cselekvőképtelen (0-14.-ik életévig)

                   2, Korlátozottan cselekvőképes (14-18.-ik életévéig)

                   3, Cselekvőképes
(18.-tól felfelé)
Mindez akkor érvényes, ha elmebéli vonalával a természetes személynek minden

 rendben van! 

Nem azonos fogalom a cselekvőképesség és a kiskorúság!!!!! Kiskorú, aki 18 alatt 
van, s két kategória van benne a cselekvőképtelen és a korlátozottan cselekvőképes!         

Jogerős bírói ítélet szükséges ahhoz, ha valakinek gond van a beszámító képességével, 

addig cselekvőképesnek számít, míg ez nincs meg! Kivétel van, ha valakinek 

átmenetileg hiányos (narkós állapot vagy részeg) a beszámíthatósága, ehhez nem kell 

a jogerős bírói ítélet!  
A vétőképesség nem azonos a cselekvőképességgel (ezt majd a károkozásnál tanuljuk, 
később) ez egy belátási, beszámítási képességet jelent. Azt, hogy az illető a 
károkozásnál látja e előre a cselekedeteinek a jogkövetkezményét?Míg a 

cselekvőképességet törvényben figyelünk, törvényben meghatározott korhatárban, 

addig a vétőképességre nincsen ilyen határ, azt a bírói gyakorlat állapítja meg! A 12. 

életévet a bírói gyakorlat állapította meg, nem törvényi korhatár, hanem az eddigi 

jogügyek azt bizonyítják, hogy általában egy 12 év körüli gyerek azért tudja a 

cselekedeteinek a következményeit.
/A jogképességnél a halálra figyelni, tankönyvben olvasni!/
III Jogi személy és a jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezetek
*****

A jogi személynél csak is kizárólagosan a jogképesség jöhet szóba!, mert 

cselekvőképessége a jogi személynek nincs!
***** Sorolja fel a jogi személy fogalmát, elemeit! ( pl. a doliban szerepelhet így)

5-ös fogalma a jogi személynek:

1, Célra rendelt 
2, szervezet mely

3, önálló vagyonnal valamint

4, önálló vagyoni felelősséggel rendelkezik s

5, állami elismeréssel, mely állami elismerés is 2 részre osztható: 


- a szervezetet jogszabály hozza létre, s a jogszabály egyidejűleg 
jogalanyisággal is ( jogi személyiséggel) felruházza a szervezetet,

vagy


- valamely állami nyilvántartásba való – konstitutiv hatályú- 

bejegyzéssel. ( pl. bt; stb.)

***** Mit jelent a bejegyzés konstitutiv jellege  jogi személyeknél ?

· Azt, hogy maga a bejegyzés hozza létre a jogalanyt!
Tankönyvből megtanulni ( 23.oldalon kezdődik) kik a ptk. általi jogi személyek!

Meg kell jegyezni, hogy akinek joga és kötelezettsége lehet, az a jogi személy!!!!!!!!!!!!

Akkor válik jogalannyá a „macskatartók egyesülete”, ha jogi személyiséggel rendelkezik!!!!!!!

Jogi személy tehát egy szervezet, vagy vagyontömeg, egy egyéni vállalkozó nem lehet jogi személy, pl. 

VIGYÁZAT, NEM AZONOSÍTHATÓ ÖSSZE A GAZDÁLKODÓ SZERVEZET ÉS A JOGI SZEMÉLY, mert a jogi személy jogalanyt jelent, a gazdálkodó szervezet pedig azt jelenti, hogy valaki rendszeresen vagyonszerzés érdekében gazdálkodik. A gazdálkodó szervezetek körében található nem jogi személy, de található olyan is, aki jogi személyiséggel rendelkezik.  Gazdálkodó szervezet a jogi személy Kft és a nem jogi személy Bt. is, de gazdálkodó szervezet az egyéni vállalkozó is, noha nem jogi személy.
Az Állam a jogi személyiséggel nem rendelkező gazdálkodó szervezeteket is felruházza, jogalanyisággal.
 / Figyelni a BÍRÓRA, Ő NEM Jogi személy!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!/
A személyiségi jogi kérdések:
( A személyiségi jog védelme, alkotmányos eleme, alapvető szabályai stb. a könyvből elolvasni!!!!!!!!!!!!!!!!!!!)

***** Mik a jogkövetkezményei a személyiségi jog megsértésének? (csapdás vizsgakérdés
 lesz!)

Válasz: A polgári jogi igény!
· a jogsértés megtörténtének bírósági megállapítását követelheti.

· a jogsértés abbahagyását és a jogsértő eltiltását a további jogsértéstől.

· a jogsértőtől elégtétel nyilatkozattal, vagy más módon az elégtételnek megfelelő módon nyilvánosságot biztosítva a jogsértő költségén.

· a sérelmes helyzet megszűntetését követelheti, a jogsértést megelőző állapot helyreállítását, a jogsértő költségén, a jogsértéssel előállott dolog megsemmisítését, jogsértő mivoltától megfosztását.

· kártérítés követelése, a polgári jog felelősség szabályai szerint.

A tulajdonjog kérdésköre:
Abszolút szerkezetű jogviszony a tulajdonjog, ami azt jelenti, hogy a tulajdonos jogai védettek és vele szemben mindenki más kötelezett. (emlékezzünk a tanár kabát példájára ()
Fontos a tulajdon és a birtok közötti különbség megértése!

/ alapvető különbség, hogy a birtoklás azt jelenti, hogy valaki a dolgot hatalmába, uralma alatt tartja, birtokolja, ha már rendelkezhet is vele, az a tulajdon! 
A birtoklás joga elsősorban a tulajdonost megillető bizonyítvány, de vigyázat, önállóvá is válhat, teljes önálló jogintézményként működve, maga a birtoklás joga (egy haszonélvező is birtokolja). /
A tulajdon esetében „nálam” van a dolog, maximum „csak” rendeltetésszerűen használhatom.

A birtok esetében „enyém” a dolog és rendelkezek vele.
Mi lehet a tulajdonjog tárgya?

A ptk. szabálya szerint idézve: - Minden birtokba vehető dolog!

Mi az, hogy „birtokba vehető”? (minden, amit uralmam, hatalmam alatt tartok)

Mi az, hogy „dolog”? (minden, ami nem ember!)

A „dolog” csoportosítása: (könyvben 12 felsorolva, itt a legfontosabbak csak)


- ingó (lakókocsi, ha nincs lerögzítve!!:))



- ingatlan (földterület)



- helyettesíthető (pl. 50 Ft-ot, kérek kávéra, érdekes lenne, ha ua. azt 50 Ft-ot kellene visszaadnom)


- nem helyettesíthető (de ha kocsit kérek el, pl. egy Audit, az is érdekes lenne, ha „kocsi”, „kocsi” 
Címen egy Suzukit adnék vissza.)
- forgalomképes (pl. könyv, cukor stb.)
- forgalomképtelen (pl. a Lánchíd, nem eladó)

- forgalomképes (pl. lőfegyver, kábító hatású anyagok stb. engedélyhez kötöttek!)
- egyedi dolog kérdésköre (pl., ha azt a barnaszőrű kutyát akarom, csak azt hozhatják nekem)
- fajlagos (pl. csak németjuhászt, akarok, mert meghatároztam fajlagosan)

- zártfajú 

- dologösszesség kérdésköre:*****csapdás kérdés lehet!

   (önálló dologként tekinthetek valamilyen 

   dologösszességet, pl. én, megveszem a hagyatékodat a könyvtáradat, a benne 

   levő összes dologgal, nem felsorolva az eszközöket darabonként! Ez csak 

   jogilag jelent egy fogalmat, de lényegében több dolog. )

           Az ember soha nem lehet tulajdonjogi tárgy!!!
( pl. ha a fél veséjét adja az ember „dolog módjára” ajándékozza, de az emberi testrész sem forgalomképes!, nem lehet adás-vételi dolog tárgya!)
· értékpapír kérdéskörét ( önálló jogterületet is jelent, speciális dolog lesz attól, hogy dologként működnek, külön jogszabályokkal, több formája lehet az értékpapíroknak, és a jog szabályozza meg, mi lehet értékpapír, főleg a részvényt kell megnéznünk és az értékpapír általános jellemzőit, megjegyezni azt, hogy az 

értékpapír óvadék tárgya is lehet! ) *****
· és a dolog módjára hasznosítható természeti erőket kell 

még kiemelni  a dolgoknál! ( dolog módjára hasznosítják a villamos energiát, a 
természeti erőt).
A tulajdonos és a birtok köre:
                   A tulajdonos Jogai:

     

    ( Minden esetben a jog és a kötelezettség párban van valamilyen formában! )

I.,  Birtoklás  ( a tulajdonos jogosult elsőként használni a tárgyat, ami az övé, viszont 
 

átengedheti másnak a birtoklási jogot, amivel önállóvá jogintézménnyé válhat, de nem 

rendelkezhet vele aki birtokolja, nem adhatja el stb. )
· birtokvédelem joga  megilleti a birtokost, 3 eleme van: (ha pl. más kárt akar tenni a 
tárgyban).
1, önhatalom (vigyázni, nem azonos az önbíráskodással!!! ******)
2, közigazgatási út (ha valakit a birtoklásában zavarnak, A JEGYZŐTŐL / *****NEM    

A KÖZJEGYZŐTŐL, CSAPDÁS KÉRDÉS LEHET, FIGYELNI!!!! / 1 éven belül kérheti a zavarás megszüntetését.)
3, bírói út ( a birtokos a zavarás megszüntetését az 1 év eltelte után közvetlenül 
kérheti)
II..   Használat
 ( a birtokláshoz kötődik )
III.   Hasznosítás joga ( sok esetben a birtokláshoz kötődik ez is)
IV.. Rendelkezési jog, a leglényegesebb elem!!! (kizárólagosan a tulajdonost illeti 
      meg!!*****A BIRTOKOST SOHA NEM ILLETI MEG!!!!! VIGYÁZAT!!!)


Római jogi kategória a NEMO PLUS JURIS ELV, ami azt jelenti, hogy SENKI 

MÁSRA TÖBB JOGOT NEM RUHÁZHAT ÁT, MINT AMENNYI VAN NEKI!
(FONTOS MEGJEGYEZNI!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!)

*****IGAZÁBÓL 3 ALAPVETŐ JOGOSÍTVÁNYA VAN A TULAJDONJOGNAK 

( TULAJDONOSI TRIÁSZ, MÁSNÉVEN)

I. BIRTOKLÁS

II. HASZNÁLAT

III. RENDELKEZÉSI JOG 

*****A rendelkezési jog azt jelenti, hogy a tulajdonos jogosult:

- a dolog tulajdonjogát másnak átengedni (elidegenítheti)
- a dolog használatát, hasznosítását, birtoklását másnak átengedni

- a dolgot biztosítékul adhatja (megterhelés joga) 

- a csak a tulajdonos jogosult a dolog tulajdonjogával felhagyni (kivéve ingatlan esetén, 
  ez esetben a dolog uratlan dologgá válik)

A tulajdonos kötelezettségei:

I. A közterhek viselése (adók fizetése stb.)

II. A kárveszély viselése (a tulajdonos viseli a dologban beállott kárt, amelynek megtérítése mást nem lehet kötelezni, pl. autó öregedése miatti értékcsökkenés, de egy vegyi üzem okozta kár miatt a kártérítés, e károkozóra a kártérítés szabályai alapján áthárítható lehet).
III.  A közérdekű korlátozásokat tűrni köteles és a szükséghelyzetben, végszűkségben okozott kárt  köteles viselni.( kártérítés és kártalanítás közötti különbség megértése fontos! példán keresztül nézve: kiskertemben tuják, miket kiásnak a vízművek emberei, tűrnöm kell, ám a károm miatt kártalanítási igényem lehet, mert jogszerű magatartás okozta a kárt! Más esetben, ha a szomszéd okozta a kárt, mert tönkretette jogellenesen a tujákat, kártérítés jár tőle!)
      Közérdekű korlátozást tűrve tehát kártalanítás járhat!*****köteles tűrni, de a 

jogkövetkezménye a kártalanítás lehet!
Jogellenes károkozásnál kártérítés járhat!*****

      Szükséghelyzet, végszűkség esetében, ha életet fenyegeti veszély, mindig köteles 

      vagyok, a vagyont fenyegető veszélynél pedig figyelni, hogy ne legyen nagyobb a 

      tűrés által okozott kár, mint a tényleges veszély elhárítása. 
Tulajdonjog korlátjait el kell határolni a tulajdonosi kötelezettségektől:



(valamiféle külső oknál fogva szenved korlátozást a tulajdonos)
- Szomszédjog (nem csak a közvetlen szomszédokat illeti meg, azt kell tudni mindig, kié a 
    dolog? Ha enyém a fa, enyém a gyümölcs is! Ha a szomszédba pottyan, nem rohanhatok be a 

    kertjébe, de nem is eheti meg ő sem az én gyümölcsömet, csak ha megengedem. )
-  Használati jogok kérdésköre:


    
Valaki jogosult, mindenki mást megelőzően, még a tulajdonost megelőzően is 

jogosult a dolgot használni, s birtokolni. Ez az eset, amikor az önállóvá vált birtoklás, illetőleg használat joga, kvázi korláttá válik, (korlátjává a tulajdonos jogosítványának)

Két formája van:

1, személyes szolgalom ( ez „haszonélvezet”, ami személyes használati jogot 

jelent!)



/Birtokolni kell ahhoz, hogy használni lehessen a dolgokat/



    Legismertebb haszonélvezeti jog az özvegyi jog:



A ptk. szerint, a túlélő házastárs örökli mindannak a haszonélvezetét, 

amelyet egyébként nem ő örököl. ( pl. van egy 20 milliós lakás, a házastárs halála után, a másik fél lesz a fele lakás ( 10 millió) haszonélvezője, /holtig tartóan/ s az ő halálával lesznek csak a gyerekek a tulajdonosok)
******A haszonélvezeti jog fennállhat határozott időre, ( szerződéssel pl.)   

            de legfeljebb holtig tartó lehet. 
******A haszonélvezeti jog sem nem örökölhető, sem nem átruházható!!!!


2, telki szolgalom (ez „szolgál”!)


     Több telekből, amik egymás mellett vannak, az egyik az uralkodó telek 

lévén fel van jogosítva arra, hogy a másik telken szolgáljon, azaz szolgalmi joggal, pl. út jogával, rendelkezik, tehát ez a szolgáló telek köteles megengedni az uralkodó teleknek, hogy rajta keresztül járjanak át a tulajdonosok. Függetlenül a tulajdonostól, a mindenkori tulajdonost kötelezi ez a jog. Innentől kezdve nem lehet szolgalom nélkül elidegeníteni.
A tulajdonszerzés jogcímei:

 Hogy történik a tulajdonjog szerzés ill. átszállás?

- Ingónál,: kell a jogcím és kell a dolog birtokba adása, minden esetben!
***** vizsgakérdés: „Kell e minden esetben birtokbaadás a tulajdonjogszerzéshez?” (- nem, csak az ingónál 
kell)

- Ingatlannál: kell a jogcím és az ingatlan nyilvántartásba való bejegyzés
*****Vizsgakérdés, kell e a dolog birtokbaadása ingatlannál a tulajdonjog szerzéshez? (- nem kell, semmi 
            akadálya, ha megvette a lakást és 100 év múlva, amikor meghalok, kapja birtokba ).

A jogcímek kérdésköre:
Kétféle jogcím van:

1, Eredeti (amikor tisztán szerzik a tulajdont, pl. elárverezés, hatósági határozat, ha jogszabály 

adja meg a tulajdonjogot stb.).


2, Származékos (átszáll a jog, pl. öröklésnél, adásvételnél).

Elbirtoklás kérdésköre:
*****  Önálló jogcím, az elbirtoklás és azt jelenti, hogy valaki megszerzi a dolog 

tulajdonjogát (elbirtokolja), hogy ha ingóknál 10, ingatlannál 15 éven keresztül 
sajátjaként szakadatlanul birtokolja. Ez is egyfajta tulajdonjogszerzés cím, a vizsgán főleg a 
két szám miatt ( ingónál 10, ingatlannál 15 év) kérdezi.

A szakadatlan birtoklás, sajátjaként való birtoklást jelent!

A tulajdonjog kérdési jogcímeket elolvasni a könyvből.

***** Közös tulajdon kérdésköre:

A tulajdonnak egyik formája, mely többféleképpen keletkezhet, ez azt jelenti, hogy valamely dolgon meghatározott tulajdoni arányokban, több embert illet meg a tulajdonlás. Tulajdoni arányokban illet meg minket ez a jogosítvány. Van, amikor egyhangú szavazat, van, hogy szótöbbség (2/3-os dönt. Jogosítvány) kell, Egy biztos, hogy közös tulajdonnál a tulajdon elidegenítéséhez    illetve megterheléséhez egyhangú szavazat szükséges.
Többféle tulajdoni formából kettőt emelve ki:

· Társasházi tulajdon (speciális közös tulajdoni forma)

******-     Házastársi és az élettársi közös tulajdonban az alapvető különbség az, hogy 
 
      míg a házastársi tulajdonközösség 1/2-1/2 arányos tulajdonközösséget jelent, 
házastársi vagyonközösség keletkezik! míg az élettársi tulajdonközösség 
„szerzés-arányos” tulajdonközösséget jelent!
Házasságban is van különvagyon, bizonyítottan a házasságba vitt vagyontárgy, ami a házastárs különvagyonának számít! És ez nem számít bele a vagyonközösségbe!!!!! / „Tévhit” az, hogy 15 évi együttélés után, (akár házasság, akár élettárs) a vagyontárgy közössé válhat! Ilyen nincs a Ptk.-ban!!!!! / 
Házasságot csak egy férfi és egy nő köthet, élettársi viszonyt bárki, bármilyen verzióban.
Elővásárlási jog kérdésköre:
Ha valami osztatlan közös tulajdonban van, akkor a tulajdonostársakat elővásárlási jog illeti meg! (Tankönyvben és a Ptk.- ban is az adásvétel különös nemei között található az elővásárlási jog).

Én lehetek az első vásárló, mielőtt bárkinek eladná az ingatlanrészét, osztatlan közös tulajdon esetén, engem illet az elővásárlás joga! Mindaddig megillet, amíg én haszonelső, azonos feltételekkel veszem meg, mint ahogyan más tenné (ha többet adnának érte, s én is annyit adok érte, mint ők, akkor is az enyém!). 

Öröklésnél ez szóba sem jöhet!!!!! Elővásárlási jogról, csak adásvétel esetén beszélhetünk.

Visszavásárlási jog: amikor azt mondom, hogy eladom az autómat (mert nincs pénzem), és kikötöm, hogy 5 éven belül lesz pénzem, (de erre csak az elidegenítéskor/eladáskor/ van lehetőségem, később már nem), én jogosult leszek akkor tőled, ezt a dolgot visszavásárolni. A különbség tehát, az elővásárlási jogtól az, hogy a visszavásárlás az én akaratomból, csak elidegenítéskor keletkezik, s ez a jog max. 5 évre van, míg az elővásárlási jog az jogszabály alapján.
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